

深高百合少年合唱团

十周年庆典音乐会

辑/燕子



2008年1月31日，深圳市高级中学百合少年合唱团在深圳音乐厅成功举办“歌声满天——建团十周年庆典音乐会”。深圳市高级中学百合少年合唱团成立于1997年，她有一个象征着百事合心、团结友爱的名字——“百合”。这美丽的合唱之花在提高一批又一批少年的歌唱技能及审美情趣的同时，也培养了学生们良好的综合素质和精诚合作的能力。合唱团积累了大量的古今中外优秀曲目，尤其擅长歌与舞蹈相结合的演唱方式，声音特色极富穿透力和感染力，形成特有而鲜明的艺术风格。

十年来，该团多次受邀参加国内外各种演出，并担任深圳市许多重要外事接待和重大晚会的演出任务，先后出访澳大利亚、加拿大、英国、奥地利、韩国、西班牙、德国，还应邀赴香港、澳门、北京、上海、广州等地上演音乐会。孩子们用她们天籁般的歌声和纯真质朴的表演为深圳和世界架起了一座音乐的桥梁。

在音乐厅，百合少年合唱团的130多名新老团员演唱了数十首中外金曲，时而如呢喃低语，时而如春潮荡漾，为现场观众带来了一场美的艺术享受。

京剧将进入中小学课堂

教育部近日决定，将京剧纳入九年义务教育阶段音乐课程之中。据悉，已修订的《义务教育音乐课程标准》增加了有关京剧教学的内容，确定了15首京剧经典唱段作为中小学音乐课的教学内容，根据不同学段学生的情况，将15首京剧唱段安排在小学、初中各年级。

据介绍，这15个曲目包括《穷人的孩子早当家》、《包龙图打坐在开封府》、《智斗》等经典唱段，是由京剧艺术家、音乐课标专家和特级教师共同研究选定的。选取的原则是由易到难，让学生逐步了解京剧文化，曲目包括了传统戏、现代戏和现代样板戏，角色涵盖了生、旦、净、丑。

教育部决定，2008年3月至2009年7月，在北京、天津、黑龙江、上海、江苏、浙江、江西、湖北、广东、甘肃等10省（市）开展试点，并在试点的基础上逐步在全国推开。试点省（市）在本地选择20所中小学校（其中小学10所，初中10所），作为京剧进中小学课堂的试点学校，教育部将于今年3月组织开展试点学校教师培训。